

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации

Волкова Артёма Александровича на тему «Коррупция военнослужащих (на материалах Дальнего Востока)» на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 «Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право».

А.В. Волков в 2008 г. окончил с отличием Дальневосточный государственный университет по специальности «Юриспруденция». В 2015 году окончил обучение в аспирантуре Юридической школы Дальневосточного федерального университета по специальности 12.00.08 уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право, где успешно сдал соответствующие кандидатские экзамены.

Тема диссертации была предложена самим соискателем, так как он в период обучения в аспирантуре (и в настоящее время) работает во Владивостокском гарнизонном военном суде и имел возможность исследовать тему, непосредственно связанную с практической деятельностью.

В работе проанализированы результаты проведенного криминологического исследования и вся судебная практика Дальнего Востока РФ за период с 2002 по настоящее время по указанной категории преступлений, в связи с чем даны рекомендации по внесению изменений в действующее законодательство и судебную практику, а также определены перспективы развития отечественной криминологической науки и аспектов её реализации в практической деятельности правоохранительных органов.

В ходе написания диссертации показал себя как самостоятельный творческий человек, отличный профессионал, стремящийся к повышению своей квалификации и решению серьёзных научных и практических проблем.

Диссертационная работа А.А. Волкова «Коррупция военнослужащих (на материалах Дальнего Востока)» успешно завершена. Она посвящена теоретическому анализу состояния структуры и динамики коррупционной

преступности военнослужащих, её причин и условий, а также практике предупреждения, которые имеют существенную специфику, обусловленную особенностями прохождения военной службы.

В рамках представленной работы автором определены основные особенности коррупции военнослужащих, определены причины, и отдельные особенности личности самих преступников. Даны авторская классификация коррупционных преступлений, совершаемых военнослужащими, которая имеет существенное теоретическое и практическое значение.

Полагаю, что диссертация Волкова Артёма Александровича на тему: «Коррупция военнослужащих (на материалах Дальнего Востока)» полностью соответствует всем требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842. Она носит завершённый характер, поэтому рекомендую диссертацию к защите на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 «Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право» и полагаю, что её автор заслуживает присуждения ему искомой учёной степени.

**Научный руководитель, доктор юридических наук,
профессор кафедры уголовного права и криминологии
ФГАОУ «Дальневосточный федеральный университет»**

(12.00.08)

В.А. Номоконов

Почтовый адрес: Владивосток, Аякс, Кампус ДВФУ
E-mail: nomokonov.va@dvgu.ru
Тел.: +79841479932

